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В 2022 - 2023 учебном году проблема городского методического объединения учителей начальных классов: «Комплексное использование современных технологий для достижения метапредметных образовательных результатов на 1 ступени обучения в условиях реализации ФГОС НОО».
Цель:               

Создание условий по совершенствованию кадрового ресурса в условиях реализации ФГОС НОО.
Задачи:
1. Совершенствование методики, повышение эффективности проведения всех видов учебных занятий.

2. Профессиональное становление молодых (начинающих) учителей начальных классов.
3. Создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических организационно-педагогических и образовательных потребностей учреждений образования, педагогических и руководящих кадров.
4. Формирование общеучебных и исследовательских умений у младших школьников через участие в конференциях, конкурсах, предметных олимпиадах.
        В соответствии с поставленными целями и задачами были определены следующие направления деятельности:
    Аналитическая деятельность (мониторинг профессиональных и информационных потребностей учителей; выявление затруднений учителя; изучение, обобщение и распространение педагогического опыта).

     Информационная деятельность (формирование банка педагогической информации; информирование  педагогических работников о новых направлениях в развитии образования).

    Организационно-методическая деятельность (изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи, организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки учителей, проведение обучающих и проектировочных семинаров, методических чтений);

    Консультационная деятельность (организация консультационной  работы с различными категориями педагогических работников).

Поставленные задачи решались путём организации:

·  индивидуальных и групповых консультаций для различных категорий педагогов;
· наставничества;

· работой над методической темой, представляющей профессиональный интерес;

· разработкой собственной программы самообразования учителей;
· обучающих, моделирующих, модельных семинаров, семинаров-практикумов;
· заседаний городских предметных творческих групп, методического совета; 

· конкурсов профессионального мастерства;
· консультаций и мероприятий с использованием дистанционных площадок;
· открытых уроков  и мастер-классов педагогов;
· сетевого взаимодействия с педагогами начальной школы и завучами, через сетевое сообщество учителей начальных классов на сайте  «Первая ступенька» ;
· взаимодействие с методистами  ФНМЦ им. Л.В.Занкова, ИД «Академкнига Учебник» (УМК «Перспективная начальная школа» (г. Москва),  ХК ИРО (г. Хабаровск), АмГПГУ, ОУ города.

  В течение учебного года были выпущены методические материалы, являющихся средствами повышения профессионального мастерства педагогических работников города такие как: 

· методические рекомендации по оформлению школьной документации
· методические рекомендации по оформлению рабочих программ
· методические рекомендации по конструированию и анализу урока

· методический Конструктор учёта динамики достижения планируемых результатов (внесены изменения и дополнения с учётом обновлённого ФГОС НОО)
· методический Конструктор планирования деятельности школьного методического объединения учителей начальных классов (внесены изменения и дополнения с учётом обновлённого ФГОС НОО)
· банк методических пособий для различных категорий педагогов (молодые специалисты, учителя с перерывом в работе, вновь назначенные зам. директора, аттестующиеся учителя)

· банк КИМов для проведения предметных олимпиад и итоговой (промежуточной) аттестации учащихся.

     Анализ результатов анкетирования учителей начальных классов, традиционно проведённый в конце учебного года, позволил мне выявить  затруднения педагогов по различным показателям образовательного процесса и наметить пути методического сопровождения учителей начальных классов.   Деятельность городского методического объединения ежегодно  осуществляется  с учётом запросов  членов администрации образовательных учреждений, исходя из потребностей и запросов учителей начальных классов города и заместителей директоров по УВР 1 ступени.

Совершенствование работы с педагогическими кадрами.

Кадровый состав педагогов.
Информация  по  сверке кадров  педагогов, работающих в начальных классах

в  2022 – 2023 учебном году.

     На  начало 2022 – 2023  учебного года по должности учитель начальных классов работает 402 педагога, из них 21 человек - молодые специалисты, прослеживается увеличение количества молодых учителей в школах города,  что говорит о хорошей работе в педагогических коллективах города по сохранению и сопровождению молодых специалистов. Но в связи с оттоком населения из города, начальное образование испытывает кадровую потребность. В ряде школ существуют вакансии по должности «учитель начальных классов»:

МОУ СОШ №14 - 2 человека; 

МОУ СОШ №16 - 3человека;

МОУ СОШ № 23 - 3 человека;

МОУ СОШ № 27- 3 человека; 

МОУ СОШ №28 - 2 человека; 

МОУ СОШ №31 - 2 человека; 

МОУ СОШ № 34 - 6 человек; 

МОУ СОШ № 51- 2 человека. 

Но официально не все руководители не показывают вакансии, т.к. распределяют нагрузку между учителями начальных классов и педагогами – предметниками школы. 

Количественный состав педагогов  за 4 года  представлен в таблице:  


	
	2019 – 2020

уч.год
	2020 – 2021

уч.год
	2021 – 2022

уч.год
	2022 – 2023

уч.год

	Общее кол-во специалистов
	405 чел.
	404 чел.
	402 чел.
	402 чел.

	В том числе пенсионеров
	120 чел.- 29,6%
	120 чел.- 29,7%
	112чел.- 27,8%
	114чел.- 28,3%

	Молодых специалистов
	18 чел.- 4,4%
	18 чел.- 4,4%
	18 чел.- 4,4%
	21 чел.- 5,2%


Образование педагогов:

	образование
	2019 – 2020

уч.год
	2020 – 2021

уч.год
	2021 – 2022

уч.год
	2022 – 2023

уч.год

	высшее
	373 чел. – 92%
	370 чел.- 91,5%
	361 чел. – 89,8%
	358 чел. – 89%

	с/спец.
	32 чел. – 8%
	33 чел. – 8,1%
	39 чел. – 9,7%
	44 чел. – 10,9%


Действующая  квалификационная  категория:

	Категория
	2019 – 2020

уч.год
	2020 – 2021

уч.год
	2021 – 2022

уч.год
	2022 – 2023

уч.год

	Высшая
	108 чел. – 26,6%
	112 чел. – 27,7%
	122чел. – 30,3%
	147 чел. – 36%

	Первая 
	123 чел. – 30,3%
	116 чел. – 28,7%
	95 чел. – 23,6%
	63 чел. – 15,4%

	Не имеют
	56 чел. – 13,8%
	56 чел. – 13,8%
	59 чел. – 14,6%
	60 чел. – 14,6%

	Соответствие 
	116 чел. – 28,6%
	120 чел. – 29,7%
	126 чел. – 31,3%
	130 чел. – 32%


       Стоит отметить, что увеличилось количество учителей с высшей квалификационной категорией, по сравнению с предыдущим годом на 25 человек. Не имеют  квалификационной категории  60 учителей (14,6%). 

        Действующую курсовую подготовку имеют  387 педагогов, что составляет 96,2 % от общего количества учителей начальных классов города. Не имеют действующую  курсовую переподготовку учителя, пришедшие в школы города после перерыва в работе и молодые учителя, пришедшие после окончания АмГПГУ.   В настоящее время планируется прохождение курсов на базе ФГОУ ВПО АмГПГУ.
        Из  402 учителей начальных классов имеют отраслевые награды  53 учителя, что составляет 13 % от общего количества учителей начальных классов города.  
Совершенствование педагогической деятельности.

Методическое сопровождение образовательного процесса.
Диагностика профессиональной подготовленности учителя включает изучение научно-теоретической, методической и психолого-педагогической подготовки, деловых и личностных качеств учителя,  определение уровня эффективности применяемых педагогических технологий и способов взаимодействия с учащимися, степени целеустремленности и заинтересованности в работе и её результатах.
Одним из направлений организационно-методической поддержки является организация работы различных объединений (проблемных групп и сообществ) педагогов, которые содействуют созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом, профессионального роста и т.д.  Наряду с традиционными (репродуктивными)  используются частично-поисковые (опытная методическая работа) и творческие (опытно-экспериментальная) методы работы. На заседаниях проблемных групп руководители групп и учителя - участники  используют различные  формы: доклады, стендовые выступления, сообщения об опыте работы, изучение инструкций и ознакомление с методической литературой, отчёты по темам самообразования. На  практике активно  используются современные технологии корпоративного обучения и взаимодействия педагогов, которые были апробированы методистом и модераторами при проведении городских мероприятий, это такие формы как:
· Круглые столы 

· Мастер-классы
· Педагогическая мастерская
· Педагогическая гостиная

· Вебинары

· Видео-конференция
В 2022-2023  учебном году действовали 4 городских проблемных группы для педагогов, 2 - педагогических сообщества, 2 – творческих совета по подготовке и проведению предметных олимпиад.
	№

п\п
	Название группы
	Руководитель группы

	1. 
	Проблемная группа «Современный урок»
	Николаенко Ж.В., Коваленко Е.В.(Г.№1)

	2. 
	Проблемная группа «Первая  ступенька»
	Гимадеева Е.Г., Сердюк А.В.  (Г. №9)

	3. 
	Проблемная группа «Учитель-учителю»
	Иваненко А.А., (МОУ СОШ №31)

	4. 
	Сообщество учителей  развивающего обучения 
	Николаева Л.В. (Лиц.№33)

	5. 
	Творческий совет по подготовке и проведению предметной олимпиады по математике 
	Шурыгина Е.А.(ЦО «Открытие»)

	6. 
	Творческий совет по подготовке и проведению олимпиады по русскому языку
	Бесхмельнова С.Г. (МОУ СОШ №14)

	7. 
	Городской методический совет учителей начальных классов 
	Федотова А.В., методист ИМЦ

	8. 
	Сетевое сообщество учителей, зарегистрированных на сайте «Первая ступенька»
	Федотова А.В., методист ИМЦ


       Основными  темами для рассмотрения на заседаниях городских  проблемных групп были следующие:

· Обновлённый ФГОС НОО первые шаги в реализации и апробации.

· Конструктор рабочих программ. Составление рабочих программ.

· Методические формы и приёмы проведения занятий по внеурочной деятельности.
· Развитие функциональной и математической грамотности младших школьников.
· Отработка механизма учёта индивидуальных достижений обучающихся.
· Актуальные направления цифровой трансформации образования: перспективы и новые возможности развития традиционного образования.

· Условия формирования устойчивой учебной мотивации и готовность к переходу на вторую ступень обучения.

· Повышение эффективности современного урока через применение современных образовательных технологий.

· Работа с текстом как основной способ формирования читательской компетентности – одной из составляющих функциональной грамотности младших школьников.
· Нетрадиционные формы обучения на уроках русского языка как средство повышения читательской грамотности.

· Работа с родителями, как важнейшее условие формирования образовательной среды. Связь семьи и школы.

· Использование платформы «Яндекс Учебник» в формирование функциональной грамотности младших школьников.
· Организация воспитательной работы по обновлённому ФГОС.
· Формирование учебно-познавательной мотивации обучающихся через использование технологии развития критического мышления.
Семинары-практикумы для руководителей школьных МО:

	Навигатор методических событий. Методический калейдоскоп 
"Обновлённый ФГОС НОО: первые шаги в реализации"


	МОУ Лицей №33
(краевой уровень)

	Обучающий  семинар-практикум
 «Цифровая дидактика: геймификация – средство достижения новых образовательных результатов». Совместное мероприятие ИМЦ + КГАОУ ДПО ХК ИРО.
	МОУ 

СОШ № 27, Л.1,Г.9

	Семинар-практикум для руководителей МО + молодые специалисты. Тема: «Наставничество. Смыслы. Ценности. Задачи».
	ФГБОУ АмГПГУ 

	Региональный семинар АмГПГУ «Формирование УУД во внеурочной деятельности».
	ФГБОУ АмГПГУ

	Семинар – практикум для руководителей МО по теме: «Подготовка младших школьников к итоговой аттестации через систему работы с текстом».
	МОУ СОШ
№ 51

	Семинар-практикум для руководителей МО

"Формирование функциональной грамотности учащихся на уроках 

и во внеурочной деятельности в начальной школе"
	МОУ СОШ
№ 4

	Обучающий  семинар-практикум для руководителей МО по теме: 

« Система оценки учебных достижений как важный элемент реализации целей ФГОС НОО 2021».
	МОУ

СОШ №37

	Семинар-консультация для заместителей директора по УВР и руководителей МО   «Анализ методической работы. Основные направления и аспекты анализа»
	МОУ СОШ№14


Результатом педагогической деятельности проблемных групп являются методические продукты:

· Рекомендации по самообразованию учителей и обобщению передового педагогического опыта

· Рекомендации по формированию мотивации младших школьников

· Рекомендации по организации дистанционных уроков в начальных классах.

· Технологическая карта урока в соответствии с ФГОС НОО

· Схема анализа урока (для начинающих зам.директоров и молодых специалистов) 
· Алгоритм работы над проектом урока (для молодых специалистов)
· Алгоритм обучения самооценке учащихся 1 классов

· Рекомендации по организации проектной деятельности учащихся

· КИМы для проведения школьных туров предметных олимпиад,
· Айсбрейкеры (короткие игры) и другие интересные приёмы и задания для позитивного взаимодействия между учениками.

 Охват педагогов в городских творческих группах  составил  330 человек – 82,8% от общего количества педагогов начальных классов города.  
Обобщение и распространение передового педагогического опыта.
      Важным фактором успешного внедрения результатов научных исследований и передового педагогического опыта в массовую практику  является опора на творческих, наиболее опытных, инициативных учителей.   
       Одно из ведущих направлений методической службы образовательного учреждения – выявление, обобщение и распространение педагогического опыта учителей, так в  2019 – 2020   учебном году на уровне города был  обобщён опыт  6 учителей начальных классов.
В рамках обобщения опыта педагогами были проведены мастер-классы для различных категорий учителей начальных классов (молодых педагогов; педагогов, проходящих курсовую переподготовку при АмГПГУ; учителей, входящих в городские проблемные группы).
В 2022-2023 учебном  году  экспертным советом была проведена экспертиза материалов, рекомендуемых для представления на уровне города. Это материалы школьных методических объединений МОУ СОШ №№ 4, 15, 27, 32 и отдельных педагогов, вышеназванных учреждений. В 2023-2024 учебном году будет представлена практическая часть опыта педагогов и школьных методических объединений по индивидуальному графику.
Методическое сопровождение  реализации ФГОС НОО, ФГОС ОВЗ и обновлённого ФГОС НОО (2021года).

Продолжается реализация  Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  второго поколения. Вся работа по введению ФГОС НОО осуществлялась по плану с учётом запросов педагогов и администрации ОУ города. 
1. Просветительская работа по введению ФГОС в городе проведена в рамках курсов повышения квалификации педагогов начальной школы  (привлечение методиста в качестве лектора на курсах повышения квалификации при АмГПГУ). По вопросам: «Формирование УУД», «Оценка достижения планируемых результатов», «Развитие функциональной грамотности обучающихся», «Организация урока в рамках системно-деятельностного подхода», «Организация внеучебной деятельности в условиях реализации обновлённого ФГОС НОО», «Развитие математической и естественно-научной грамотности через реализацию образовательных программ в начальных классах».
2. Отслеживалось участие учителей начальных классов и зам. директоров по УВР 1 ступени в городских  мероприятиях.

3. Осуществлялось методическое сопровождение ведения уроков и внеурочных занятий в образовательных учреждениях города. 

4. Проведено качество экспертизы педагогической деятельности образовательных организаций города (по запросу и по приказу управления образования города)

5. Организовано психолого-медико-социальное сопровождение образовательного процесса в начальной школе: 
– проведена индивидуальная работа по устранению психолого-педагогических проблем         обучающихся (учителями начальных классов и педагогами-психологами на основе специально разработанных в учреждениях программ); 
– методистом проведены консультации педагогов с целью повышения  эффективности уроков посредством обеспечения психологической грамотности  учителей по темам: "Адаптация первоклассников к условиям школьного обучения", "Формирование мотивации младших школьников к обучению", "Методические рекомендации по развитию внимания, мышления, памяти обучающихся"; 
- проведена совместная работа с узкими специалистами городского ПМПК (консультации групповые и индивидуальные);

- проведены индивидуальные консультации для родителей учеников начальных классов.
 Тематика  мероприятий  для заместителей директоров по УВР 1 ступени и руководителей школьных МО начальных классов представлена в таблице:   
	№
	Название мероприятия
	Кол-во /  категория участников

	1
	Августовская конференция для зам. директора по УВР, руководителей  МО учителей  начальных классов.

Тема: «Формирование профессиональной компетентности учителей начальных классов в условиях реализации ФГОС НОО».
	98 чел/ зам.директора по УВР + Руководители МО учителей начальных классов, учителя начальных классов

	2
	Семинар-практикум для руководителей зам.директора по УВР + Рук.МО + молодые специалисты. 
Тема: «Наставничество. Смыслы. Ценности. Задачи».
	112 чел/ зам.директора по УВР + Руководители МО учителей начальных классов

	3
	Семинар - совещание
«Анализ ВПР. Организация и проведение олимпиад для учащихся 4 классов»
	37 чел/ зам.директора по УВР 

	4
	Семинар-консультация для заместителей директора по УВР и руководителей МО  Тема: «Итоги предметных олимпиад. Анализ работы за учебный год. Планирование на 2023-2024 учебный год»
	52 чел/ зам.директора по УВР + Руководители МО учителей начальных классов

	5
	Краевой семинар-практикум в дистанционном режиме

Выступление из опыта работы Потехиной С.В. (МОУ СОШ №27) , Тема:  «Приемы формирования естественно-научной грамотности на уроках окружающего мира и во внеурочной деятельности»
	45 чел зам.директора по УВР + Руководители МО учителей начальных классов + 23 студента СПО АмГПГУ

	6.
	Краевой семинар-практикум в дистанционном режиме Презентация  опыта работы Гончаровой Е.А. (МОУ СОШ №8), Тема: «Опыт работы по подготовке к Всероссийской проверочной работе по окружающему миру (задание 6.1)»
	учителя начальных классов города и края


Об активности педагогов в городских мероприятиях можно судить по посещаемости городских проблемных групп и методических мероприятиях, проводимых по линии ИМЦ.

100% активность посещения – МОУ СОШ№№ 4,14, 24,27, 22, 32, 35, 36, 37, 51, 62, Гимн.1, 9,  Лиц.33.
70% активность посещения - МОУ СОШ № 3, 5, 6, 7, 15, 16, 19, 28, 29, 31, 42, 50, Гимн.45.
Менее 50% активность посещения - МОУ СОШ №№ 8, 13, 23, 30, 34, Лиц.1, 38, ЦО «Открытие».
Консультационная помощь осуществлялась в виде:

- индивидуальных и групповых консультаций – 437/ 160
- сетевых консультаций:  ежедневно для всех категорий педагогов через сайт «Первая ступенька» http://www.nach-info.yourtalent.ru/forum
- в режиме дистанционного сопровождения через скайп

  Кроме того, были посещены образовательные учреждения  (с различными целями) -  148.

Представлены нормативные документы по организации внутришкольного контроля и организации образовательного пространства для различных категорий учащихся. В рамках методических мероприятий молодые учителя приняли участие в мастер-классах творческой и учебной направленности. 
На заседаниях городских проблемных групп и школьных методических объединениях были рассмотрены основные направления и технологии современного образования. Такие как:

· Анализ  результатов  ВПР,   обсуждение   результатов оценочных процедур по вопросам ликвидации дефицита в области оценки работ учащихся.
· Содержание и наполнение модулей новой программы воспитания в классах разных профилей.
· Смысловое чтение как основной способ формирования читательской грамотности обучающихся начальной школы.
· Современные приемы формирования естественно научной, читательской. математической  грамотности в начальной школе.

· Работа творческих групп по созданию, хранению и использованию банка контрольно-измерительных материалов для мониторинга и оценки образовательных достижений обучающихся 1 ступени.

· Инновационный подход к организации контрольно-оценочной деятельности в условиях реализации ФГОС НОО.
Состояние преподавания предметов в начальных классах 
В соответствии с планом ИМЦ на 2022-2023 гг.,  с января по апрель проводился контроль за состоянием преподавания предметов в начальных классах и деятельностью школьного методического объединения учителей начальных классов. 
Цель изучения: определение эффективности деятельности образовательного учреждения, направленной на повышение качества образовательного процесса.

На экспертизу представлены: рабочие программы педагогов, реализуемые на 1 ступени обучения, электронные журналы 1-4 классов,  документы, отражающие систему внутришкольного контроля за качеством обучения, документация методического объединения учителей начальных классов.

В процессе изучения установлено следующее:

МОУ СОШ №5 

1. Характеристика кадрового состава
В начальной школе работают 14 педагогов, из них 13 человек имеют высшее образование, 1 учителя – среднее специальное, педагогическое. Не имеют квалификационной категории 4 человека, ВКК –7 чел., 1 КК- 1 чел., СЗД - 2 чел..
2. Работа по повышению квалификации педагогических кадров
Действующую  курсовую подготовку имеют все учителя начальных классов. В рамках деятельности методического объединения учителей начальных классов осуществляется взаимопосещение уроков педагогами. Учителя, работающие в начальных классах, не посещают городские проблемные группы и не представляют свой  опыт работы коллегам, но вместе с тем, педагоги активно принимают участие в проведении уроков и мастер классов для студентов АмГПГУ ФСПО.
3. Организация деятельности методического  объединения.

Тематика заседаний методических  объединений  определялась задачами методической работы школы и направлениями деятельности городского методического объединения учителей начальных классов. На заседаниях школьного методического объединения обсуждались следующие  вопросы: Организация индивидуальной работы с учениками разных учебных возможностей. Обучение младших школьников с ОВЗ в условиях реализации ФГОС НОО. Формирование УУД через реализацию урочной и внеурочной деятельности. Интернет ресурсы для обучения младших школьников на примере образовательных платформ Учи.ру . Организация работы со слабоуспевающими и мотивированными учениками и др. Темы по самообразованию учителей составлены с учётом реализации ФГОС НОО, у некоторых педагогов  темы по самообразованию требуют незначительной корректировки. Основные  направления деятельности школьного методического объединения учителей начальных классов перекликаются с темой и проблемой городского методического объединения учителей начальных классов.

4. План внутришкольного контроля на 2022-2023 учебный год, исполнение 

плана (справки, анализ административных контрольных работ за 2021-2022

учебный год и т.п.). 

    Контроль за состоянием преподавания предметов осуществляется заместителем директора по УВР 1 ступени Щербань Н.Б.. Проведённый анализ и предоставленные материалы  показали согласованность в деятельности  заместителей директора по УВР 1 ступени, руководителя методического объединения и узкими специалистами школы. Прослеживается преемственность со средним звеном школы. Справки по ВШК написаны грамотно, информативно, есть конкретные, адресные  рекомендации для педагогов  и сроки  устранения недочётов. Прослеживается  единая форма оформления справок. Анализ административных и контрольных работ проведён грамотно, достаточно ёмко и полно отражён анализ основных ошибок учащихся, все таблицы имеют комментарии, рекомендации для педагогов и  выводы. 

5. Электронные классные журналы 1-4 классов.

Записи в журналах ведутся систематически в соответствии с рабочими программами педагогов.   Отмечена достаточно хорошая накапляемость отметок у обучающихся 3-4 классов. В журналах прослеживается работа со слабоуспевающими учениками, учениками, находящимися на домашнем обучении и инклюзии. Своевременно проводятся малые формы работы по математике, русскому языку, окружающему миру. 

6. Рабочие программы педагогов на 2022-2023 учебный год.

В соответствии с действующим образовательным стандартом рабочая программа педагогов включает три обязательных раздела: пояснительную записку; основное содержание с распределением учебных часов по разделам курса и рекомендуемую последовательность изучения тем и разделов; требования к уровню подготовки обучающихся. В пояснительной записке к программам учителя ссылаются на исходную авторскую программу и максимально их используют, дополняя разделы программы календарно-тематическим планированием. У всех педагогов отмечена единообразность в оформлении рабочих программ,  соблюдено количество часов на изучаемые темы по предметам, отслеживается прохождение практической части программы. Темы соответствуют  авторским программам. 

      7. Посещено 10 уроков. В процессе посещения выявлена хорошая подготовка педагогов к урокам. Кулешовой Ю.Р., Гусейновой Н.Б., Костенковой Н.А., Грицаенко В.В., Якимовой О.В., Машенцевой Т.А.,  Самохваловой О.Е., Коколевской М.А., Шиц А. А. прослеживается систематическая работа над предупреждением ошибок учащихся, уроки информативны, познавательны, уроки  проводятся учителями с использованием современных требований, в рамках системно-деятельностно подхода. Учителями используется система заданий, направленная на самостоятельное добываний знаний учащимися при работе с различными источниками информации, учитываются возрастные особенности учащихся, опора на зону ближайшего развития учеников. Соблюдены санитарные нормы ведения уроков. 

Вместе с тем, выявлены недочёты в изложении учебного материала учителем Стельмашовой Ю. Ю., Задания учащимся, в основном, даны на репродуктивном уровне, не всегда учитывается возраст учащихся и уровень их подготовки, низкий темп урока. Не  организована индивидуальная работа с учащимися различных учебных возможностей (учитель Стельмашова Ю.Ю.), не ведётся работа по предупреждению ошибок.  Отсутствие обратной связи при проверке заданий на уроках, не проводится самооценка школьников и качественная оценка знаний учащихся за урок.

Рекомендовано:  

1. Учителю начальных классов Стельмашовой Ю.Ю. на своих уроках использовать систему вопросов и алгоритм самооценки и взаимооценки первоклассников. 

2. Щербань Н.Б., заместителю директора по УВР, провести повторный инструктаж для учителей 1 классов по использованию  системы оценки достижения планируемых результатов, использовать современные  технологии оценивания младших школьников (1 классы), использовать в работе методический Конструктор учёта достижений обучающихся.

3. Активизировать деятельность учителей начальных классов в городских проблемных группах. 

4. Представить опыт работы методического объединения учителей начальных классов , по организации обучения и внеурочной деятельности учащихся с ОВЗ, на городском уровне через проектировочный (обучающий) семинар для руководителей школьных методических объединений.  
Организация муниципального независимого наблюдения  в пунктах проведения и проверки ВПР

Итоги перепроверки ВПР 

(математика, русский язык 5 класс (за курс начальной школы))

Представлены работы СОШ №№ 3, 4, 7, 8, 23, 34, 35, 53, Гимн.9

Количество проверенных  работ по русскому языку и математике - 926
Результаты:

1. Наличие множественных (два и более) исправлений при записи ответа по математике и русскому языку:

МОУ СОШ №№ 3, 7, 23, 53, 34, 35, Гимн.9.


2. Наличие другого почерка в работах по математике и русскому языку:

МОУ СОШ №№ 3, 23, 34, 35. 


Максимальное количество работ с подозрением на чужой почерк в МОУ СОШ №3 – 22  работы по русскому языку.

3. Несовпадение ответа в работе и протоколах по математике и русскому языку выявлено:

МОУ СОШ № 3 - по математике в 4 работах, по русскому языку в 3 работах.

МОУ СОШ № 4 - в 8 работах, по русскому языку.

МОУ Гимн. №9 -1 работа по русскому языку

МОУ СОШ № 34 - в 8 работах, по русскому языку.

МОУ СОШ № 35 - в 3 работах по математике, в 3 работах по русскому языку.

4. Несоответствие выставленных баллов критериям оценивания по математике и русскому языку выявлено:

 МОУ СОШ № 3 - 45 работ по математике,  63 работы по русскому языку;

 МОУ СОШ № 4  -  38 работ по русскому языку

 МОУ СОШ № 7 -  48  работ по русскому языку

 МОУ СОШ № 8  -  19 работ по русскому языку

 МОУ Гимн. №9 - 29 работ по русскому языку

 МОУ СОШ № 23  - 20 работ по русскому языку

 МОУ СОШ № 34 - 49 работ по русскому языку 

 МОУ СОШ № 35 -  30 работ по математике,  38 работ по русскому языку

 МОУ СОШ № 53 - 8 работ по русскому языку, 17 работ по математике.

Наибольшее число замечаний по несоответствию выставленных баллов критериям оценивания заданий выявлено в МОУ СОШ №3 –  108 работ.
Другое:

-  МОУ СОШ № 3 – в нескольких работах нет оценивания, но в протоколе выставлены баллы; в работах вместо баллов выставлены знаки «+» и « - » ; по сумме баллов в работе неверно выставлена отметка; занижены баллы в заданиях; проверено карандашом или синей пастой; в 12 задании по русскому языку, в большинстве работ завышены баллы, в остальных занижены; встречается пропуск ошибок учителем; под кодом указана фамилия ученика.

-  МОУ СОШ № 7 – в диктантах учтены не все ошибки; в протоколах есть завышение и занижение баллов, несоответствие с выставленными баллами в работах; пропуск ошибок учителями при проверке.

-  МОУ СОШ № 8 – распечатка второй части не соответствует норме СанПиН (мелкий шрифт с двух сторон, альбомный формат); работы по русскому языку частично выполнены карандашом, затем обведено ручкой; встречается пропуск ошибок учителем; используется корректор во многих работах; использованы буквенные обозначения ошибок при проверке работ, которые не учитываются при подсчёте баллов. 

-  МОУ Гимн. № 9 – в диктантах учтены не все ошибки; в части 1  не выставлены баллы за задания, учтены только в итоговой таблице.

-  МОУ СОШ № 23 – не предоставлен итоговый протокол; проверка работы выполнена карандашом;  отсутствует балл за диктант в 29 работах; в работах не заполнена таблица с баллами за каждое задание; пропуск учителем орфографических ошибок;

- МОУ СОШ № 34 – диктанты написаны на тетрадных листах, подписаны Ф.И. ученика; вторая  часть работы распечатана с нарушением формата листа; в ответах используется корректор; некоторые работы написаны карандашом; пропуск ошибок учителями при проверке.

- МОУ СОШ № 35 – вторая часть выполнена карандашом; пропуск ошибок учителем при проверке; в некоторых работах не соответствуют задания 1 и 2 части по вариантам.

Рекомендации:

- педагогам внимательно изучить критерии оценивания заданий, выработать единые подходы к оцениванию заданий. Использовать обобщенные критерии оценивания заданий ВПР к оцениванию заданий самостоятельных и контрольных работ;

- не допускать наличие другого почерка в работе и пропуск ошибок обучающихся. 

Участие педагогов начальных классов в конкурсах профессионального мастерства, вебинарах, конференциях, семинарах различных уровней.   

         Основной целью всех конкурсов педагогического мастерства является дальнейшее совершенствование творческой работы педагога, поощрение роста профессионального мастерства, информированность о педагогическом опыте, повышение результатов труда педагогов в последующей работе с детьми.  Создание собственных методических разработок свидетельствует об уровне компетентности учителей, а представление работ на конкурс является показателем возможности учителя работать в режиме развития и получать (что мотивационно очень важно) моральное и материальное стимулирование. Все представленные наработки апробированы педагогами в своих образовательных учреждениях. 

     Исходя из проведённого анализа, представленного руководителями школьных методических объединений, и анализа работы  городского МО учителей начальных классов, можно сделать вывод, что  в конкурсах профессионального мастерства (различного уровня), вебинарах, сетевых мероприятиях, конференциях и т.п.,  приняли участие почти 100% педагогов. На графике можно увидеть динамику активности педагогов за 6 лет.
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всего педагогов  принимают участие в конкурсах


Участники Всероссийского  конкурса «Первый учитель»

	№
	Ф.И.О.
	№ОУ

	1
	Софьянникова Елена Фёдоровна
	МОУ СОШ №42

	2
	Васильева Ольга Юрьевна
	МОУ СОШ №38

	3
	Столярова Елена Павловна
	МОУ СОШ №50

	4
	Михайлова Наталья Михайловна
	МОУ СОШ №50

	5
	Лазарчук Анжела Владимировна
	МОУ СОШ №4

	6
	Валевич Мария Владимировна
	МОУ СОШ №37

	7
	Саяпина Алеся Петровна
	МОУ СОШ № 6

	8
	Чисковская Светлана Николаевна
	МОУ СОШ №35

	9
	Орешникова Анна Анатольевна
	МОУ СОШ №34

	10
	Наумова Инна Сергеевна
	МОУ СОШ №34

	11
	Семёнова Елена Васильевна
	МОУ СОШ №24

	12
	Пономарёва Оксана Сергеевна
	МОУ СОШ №51

	13
	Пешкова Майя Олеговна
	МОУ СОШ №8


Результатом собственных разработок является и участие учителей начальных классов не только в различных конкурсах, но и вебинарах, сетевых семинарах, конференциях, в различных сетевых сообществах. Педагоги нашего города активно размещают свои материалы и публикуют методические наработки на различных образовательных сайтах. Создают свои сайты и странички, активно пользуются социальными сетями для распространения личного педагогического опыта. Охват педагогов в городских творческих группах  стабильно высокий каждый год. 
С 2009 года реализуется сетевое взаимодействие. Оно организовано посредством кластерного подхода на трёх уровнях: в сети интернет на сайтах: 

· ГИМЦ http://kna-gimc.ucoz.ru/index/0-2 

· на сайте методиста начальных классов ГИМЦ «Первая ступенька» http://nach-info.ucoz.ru/index/0-2
· в сети Вконтакте группа  «Первая ступенька» для молодых учителей и студентов 3-5 курсов АмГПГУ , направления «Начальное образование».
      Деятельность сетевого профессионального объединения основана на использовании современных телекоммуникационных технологий. Главное преимущество сетевой технологии заключается в организации обучения, с помощью специально разработанной для этого информационно-образовательной среды (ИОС). Информационно-образовательная среда представляет собой системно организованную совокупность

•
средств передачи данных (в данном случае передача осуществляется через электронную почту);

•
информационно -  методических ресурсов 

•
протоколов взаимодействия (журнал регистрации электронных писем);

•
программного обеспечения (применяются офисные приложения, программы для  on-line общения).

В условиях дистанционного образования, часть методических мероприятий были перенесены на образовательные платформы, итоговые мероприятия проводились через  web – конференции через Skype, Zoom.

Работа с молодыми учителями.
Количественный состав педагогов  за  5 лет  представлен в таблице:
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всего учителей молодых специалистов


Количество молодых специалистов в школах города остаётся стабильным на протяжении нескольких лет. Прослеживается незначительный приток молодых специалистов в школы города. С целью осуществления помощи молодым педагогам в преодолении данных затруднений на уровне муниципалитета организована проблемная группа для  молодых педагогов «Первая ступенька», цель которой формирование эффективно действующей системы управления процессом становления молодых педагогов в период профессиональной адаптации в образовательных организациях.  
Активное включение молодого педагога в такие формы работы ускоряют процесс вхождения начинающего учителя в педагогическую среду. Исходя из запросов молодых учителей, был составлен план работы группы на 2022-2023 учебный год. Мероприятия были проведены на базе МОУ Гимназия №9.

	Дата
	Тема
	Формат мероприятия

	октябрь 
	«Цифровая дидактика: геймификация – средство достижения новых образовательных результатов».
	курсы+ индивидуальные задания

	ноябрь
	Использование платформы «Яндекс Учебник» в формирование функциональной грамотности младших школьников.
	Презентация опыта учителей гимн.№9, СОШ №14, 50

	декабрь
	Интерактивные методы обучения в начальной школе. 
	Методический ринг

	январь
	 Мастер-класс по теме «Эффективные психологические приемы при работе с родителями».
	Салогуб Е.В., педагог-психолог МОУ СОШ №31

	февраль
	Работа с мотивированными обучающимися. Мастер-класс: «Формы и приемы работы с мотивированными обучающимися».
	Сердюк А.В. , учитель ВКК, МОУ гимн.№9

	март
	«Формированию функциональной грамотности на уроках математики в начальной школе»; 

	Журавлёва Е.Г., зам.директора по УВР Гимн.№9

	апрель
	Эффективные методы и приемы в обучении младших школьников.
	Мастер-классы молодых специалистов


В течение учебного года участники группы представили свои мастер-классы: 

· Пешкова М.О. МОУ СОШ №8 «Метод Цветограмма»; 

· Косьяненко Н.А. МОУ СОШ №50 «Эффективные приемы в обучении: бабл- шумомер, онлайн-рефлексия, прием «да-нетка», шаг за шагом»; выступление из опыта работы «Групповая работа, как средство формирования УУД в начальных классах».

· Кулагина Е.В. МОУ гимназия «Использование игровых технологий на уроках»;  Щербакова Н.В. МОУ СОШ №14 «Организация литературного воспитания младших школьников»; 
· Аношина Е.А. МОУ СОШ №3 «Использование нестандартных приемов работы на уроках математики, русского языка, литературного чтения»

Одной из форм методической поддержки являются конкурсы профессионального мастерства. Участие в конкурсах дает молодым педагогам возможность повысить свой социальный статус; изучить опыт коллег; реализовать свой творческий потенциал, развить собственные коммуникативные способности; установить новые контакты на профессиональном уровне; повысить авторитет в педагогическом коллективе.  Благодаря помощи и поддержке наставников молодежь  активно    принимает участие в конкурсном движении,  как на уровне учреждения, так и на городском, краевом уровнях. 
	ФИО
	ОО
	Конкурс 
	Уровень 
	Результат 

	Пешкова М.О.
	СОШ №8
	К вершинам мастерства

	Муниципальный 
	Диплом за участие, Благодарность от АмГПГУ

	Чердинцева Я. Д.
	ЦО
	Учитель года

	Муниципальный 
	Диплом за участие


На протяжении двух лет  используется форма «Педагогическая гостиная» в рамках которой  активными участниками становятся не только молодые специалисты и учителя с перерывом в работе, но и студенты АмГПГУ, направления «Начальное образование» . В 2022-2023 учебном году на базе нескольких образовательных организаций была реализована данная форма сотрудничества.  Данные представлены в таблице:

	ОО
	Тема встречи
	Форма сотрудничества
	Количество участников

	МОУ СОШ №36


	«Использование современных педагогических технологий, обеспечивающих качество образования».

	открытые уроки и мастер-классы
	28 студентов СПО +5 м/с+ 12 студентов заочного обучения

	МОУ СОШ №5


	«Организация обучения и воспитания младших школьников с различными учебными возможностями»
	открытые уроки и мастер-классы
	28 студентов СПО +5 м/с

	МОУ СОШ №42


	«Методические приёмы формирования учебно-познавательной мотивации учащихся через технологию развития критического мышления».
	открытые уроки и мастер-классы
	28 студентов СПО + 9 м/с

	МОУ СОШ №32


	«Организация методического сопровождения посредством деятельности школьного методического объединения учителей начальных классов»
	мастер-классы, стендовые выступления, методический ринг
	22 студента СПО + 9 м/с + 12 студентов заочного обучения

	МОУ Лицей №33
	«Изготовление лэпбука как средство реализации деятельностного подхода во внеурочной деятельности»
	мастер-классы

посещение занятий внеурочной деятельности
	28 студентов СПО + 9 м/с

	МОУ СОШ №14


	« Роль классного руководителя в современной школе. Современные технологии воспитания и обучения младших школьников»
	мастер-классы, работа с методической литературой и Конструктором рабочих программ
	26 студентов СПО +7 м/с

	МОУ Гимназия №9


	"Особенности деятельности учителя начальных классов в условиях образовательной организации"

	мастер-классы, работа  интернет сервисах и на образовательных сайтах
	26 студентов СПО +7 м/с + 12 студентов заочного обучения


В ходе посещений открытых уроков и мастер классов  у молодых специалистов и студентов была возможность увидеть формы и приёмы работы с учениками. В открытой форме задать вопросы учителям и зам.директора по УВР и ВР, познакомиться с методической копилкой учителей начальных классов города, стать участниками открытых методических объединений и принять участие в обсуждении актуальных вопросов развития начального образования.
В 2023-2024 учебном году данная форма работы будет продолжена. 

Работа с мотивированными учащимися.

   Наряду с урочной деятельностью, способствуют выявлению и развитию одаренных учащихся различные формы работы с учащимися, проводимые в школах города:

· предметные недели

· факультативы

· кружки предметной направленности

· городские предметные олимпиады
· дистанционные олимпиады и конкурсы
   
На протяжении нескольких лет при МКУ «ИМЦ г.Комсомольск-на-Амуре» под руководством методиста созданы и успешно работают творческие советы по подготовке и проведению предметных олимпиад, в состав которых входят творческие педагоги, для разработки КИМов для городских туров предметных олимпиад.  Технология подготовки и проведения предметных олимпиад остаётся традиционной.
       Материалы для проведения школьных туров предметных олимпиад выложены на сайте «Первая ступенька», там же представлены итоги городских туров предметных олимпиад (по годам). Для удобства педагогов существует страничка, «Конкурсы для учащихся», на которой расположены ссылки дистанционных конкурсов и олимпиад для младших школьников.

   
В 2022-2023   учебном году ученики начальных классов всех школ города  продолжают принимать  участие в конкурсах и дистанционных олимпиадах Всероссийского уровня, прослеживается рост количества участников.

· Международный конкурс «Русский медвежонок – языкознание для всех»
· Международная олимпиада по английскому языку «British Bulldog»
· Математическая олимпиада «Кенгуру» и др.

· Олимпиады и конкурсы на сайте Учи.ру
· Урок цифры «Искусственный интеллект в образовании» всероссийской образовательной акции «Урок Цифры».

· Яндекс/Учебник (предметные олимпиады для младших школьников);
Краевой уровень:
· Олимпиады для уч-ся 4-х классов по математике и русскому языку проводятся в сентябре, фактически для уч-ся 3 классов. Ежегодно в олимпиадах принимают участие ученики 4-х классов школ города. 
· XIX Научно-практическая конференция «Первые шаги в науку»
Муниципальный уровень:
· Городской сетевой онлайн-проект по произведениям дальневосточных писателей «Познавай-ка»

· Городской историко-краеведческий проект «Я – комсомольчанин!»
· Городской конкурс «Класс года -  2023»

· Предметные олимпиады для учащихся 4 классов.
В соответствии с приказом Управления образования администрации города Комсомольска-на-Амуре Хабаровского края от 20.01.2023 № 24 в марте 2023 года проведены городские олимпиады учащихся 4-х классов по математике, русскому языку и английскому языку, в которых приняли участие 170 учащихся из 34 муниципальных общеобразовательных учреждений городского округа «Город Комсомольск-на-Амуре». 
Олимпиады для уч-ся 4-х классов, в марте 2022 года были проведены на базе МОУ СОШ № 51, по математике и русскому языку и  МОУ СОШ №34, олимпиада по английскому языку.
Анализ результатов олимпиадных работ показал хорошую подготовку участников олимпиады  по математике МОУ СОШ №№ 4, 15, 30, 31, 32, 34,37 Лиц.1,33, Гимн.45,9, ЦО «Открытие».
Вместе с тем уровень решаемости заданий показал следующее:
- Знание математических терминов – справились 58 чел. (98,3%)
- Решение задания на выполнение действий с именованными числами, из 59 человек, справились с заданием – 25  чел. (44%)

- Решение задачи на движение – выполнили 41 чел.  (62% )

- Решение геометрической задачи – 11 чел. (18% )

- Вычислительные навыки при выполнении нескольких действий – 26 чел. (47% )
- Задание повышенной сложности (логика и расчёты) -  13 чел.  (21%)
- по русскому языку - МОУ СОШ №№23,36, 32, 51, Лиц. 1, гимн.9, 45. Но вместе с тем отмечен средний уровень написания олимпиадного диктанта. Из 55 учеников, не справились с диктантом, т.е. написали на «2» - 1 ученик (1,8%). Основными ошибками, которые допустили школьники,  были:
- Большая буква в именах собственных – 7 чел. (12,7%)

- Безударные окончания имён существительных – 17чел (30,9%)

- Безударные окончания имён прилагательных – 2 чел. (3,6%)

- Безударные гласные в корне, непроверяемые ударением – 2 чел. (3,6%)
- Безударные гласные в корне, проверяемые ударением – 24 чел. (43,6%)

- Пропуск, замена, перестановка букв - 9 чел (16,3%)

- Знаки препинания при однородных членах – 12 чел. (21,8%)
Оценки за диктант: 
«2» - 1 чел. (1,8%).

«3» - 31 чел. (56,3%)

«4» - 21 чел. (38,1%)
«5» - 2 чел. (3,6%)
Рекомендации:

В целях повышения эффективности проведения школьного и
муниципального этапов олимпиады школьников, повышения уровня заинтересованности учащихся и повышения качества работ школьников, 
образовательным организациям необходимо тщательно проанализировать
результаты участия в олимпиадах, определить эффективность системы работы с
интеллектуально-одаренными детьми и подготовки их к олимпиаде. 
Руководителям школьных методических объединений проанализировать результаты олимпиад в школьных методических объединениях, сделать выводы о состоянии работы с одаренными детьми, выработать рекомендации по повышению качества данной работы и разработать конкретные рекомендации по подготовке учащихся к муниципальным предметным олимпиадам.
- Актуализировать программы по работе с интеллектуально-одарёнными детьми.
- уделить особое внимание победителям школьных олимпиад – повысить их олимпиадный уровень – для достойного участия в муниципальном этапе олимпиады.

- организовать коррекцию выявленных пробелов в знаниях и умениях, учащихся на уроках и во внеурочное время;

- организовать регулярную внеклассную работу с одарёнными детьми, направленную на подготовку к олимпиадам разного уровня.
Учителям начальных классов 
- по результатам анализа олимпиадных заданий, спланировать индивидуальную  работу по устранению выявленных пробелов;

- организовать сопутствующее повторение на уроках по темам; 
- организовать индивидуальные тренировочные упражнения для учащихся по разделам учебного курса, вызвавшим наибольшее затруднение;

- на уроках организовать на достаточном уровне работу с текстовой информацией, что должно обеспечить формирование коммуникативной компетентности школьника:

«погружаясь в текст», грамотно его интерпретировать, выделять разные виды информации

и использовать её при выполнении заданий;

Общие выводы: 

Проанализировав деятельность городского методического объединения учителей начальных классов, в 2022-2023 учебном году, можно сделать вывод:
· работа городского методического объединения учителей начальных классов строилась в соответствии с целями и задачами, поставленными в начале учебного года;
· все запланированные мероприятия были проведены в сроки, предусмотренные планом работы; 
· выбранные формы методического сопровождения педагогов актуальны и оптимальны для дальнейшего использования в практике работы.
В 2023 - 2024 учебном году городскому  методическому объединению учителей начальных классов направить свою работу на:
1. Повышение качества начального  образования, освоение нового содержания, технологий и методов педагогической деятельности.
2. На заседаниях школьных методических объединений целесообразно  рассмотреть вопросы реализации обновленных ФГОС НОО и ФООП,  а также  реализацию инклюзии учащихся по АООП для обучающихся с ЗПР и УО (вариант 7.1, 7.2, 1)
3. Продолжить работу по выявлению и развитию мотивированных учащихся.
4. Привлекать психологов и узких специалистов ОО к работе школьного методического объединения учителей начальных классов.

5. Обеспечить молодым специалистам и учителям с перерывом в работе грамотное методическое сопровождение на уровне образовательной организации.
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